

DA 1994 0014 C1

全加大學校長集會 重視大學學術研究及國際化

來自全國各地的七十幾位大學校長，於三月時在首都渥太華集會，出席由全加大學暨學院協會（Association of Universities and College of Canada，簡稱：AUCC）主辦的主題為「Partners for Renewal」年會，積極和重要資深政治家及聯邦政府官員進行密切連繫，與會校長及人士認為該次會議相當成功及具有意義。

出席大會的加國總理克理純(John Cretien)，以幽默，開放及提供資訊的態度，和與會大學校長一起探討有關聯邦對大學研究之資助、政府的社會政策（有關學生助學貸款）修訂版等問題。他表示，高等教育及研究是聯邦政府的重要施政之一，今後政府的方針將以尋求各種方式，以增進大學的學術研究(research)、大學的國際化(internationalization)等兩大方針為取向。

但是，總理克理純也明白表示，聯邦政府將不會減低對大學學術的撥款資助，然而，卻也不會再增加他類的財源。他忠告各大學校長：「大學」一事並不被列入目前加入的重要課題中。他舉例說：「從來沒人在購物商場內攔住我，表示想要跟我談談大學一事。」集會的各大學校長認為總理的出席，是聯邦政府對高等教育有興趣的訊號，是使人振奮的消息。

會中，聯邦政府中專責科學、研究、發展的政務委員，也談到將要進行的「聯邦政府科學暨技術經費」的重審一事，跟與會人士分享進展和方針。加國反對黨領袖Lucien Bouchard，仍如一慣地在場發表堅持排除聯邦政府插手教育的角色。同時，各大學校長也藉機和來自其選區的國會議員會面，向各聯邦級議員強調大學和相關研究議題的重要性。

參考資料：University Affairs, May 1994